

还没选举自封赢家 奥巴马急着要接班

麦凯恩阵营发话:鹿死谁手尚未可知

美国民主党总统候选人奥巴马22日公开谈论新旧总统交接,称将力求政府平稳过渡。

共和党总统候选人麦凯恩抨击奥巴马自满,未等选举便自封赢家。他说,自己经验丰富,比奥巴马更适合当总统。

畅谈“过渡”

奥巴马22日在弗吉尼亚州首府里士满召开国家安全主题会议,与数名资深国家安全顾问谈论他当选总统后面临的外交挑战。

他在会后召开的新闻发布会上说,自己眼下虽集中精力解决经济问题,但已准备好应对伊拉克战争、阿富汗战争等国际热点。

他说,要确保美国的敌人“无法利用政府换届之机兴风作浪。因此,自11月4日选举日至明年1月20日新总统宣誓就职期间,新旧政府平稳过渡至关重要。

他欢迎白宫牵头举行20国集团峰会,讨论金融危

机问题,我今天感到高兴,因为白宫宣布召开峰会,为促进我上个月呼吁的各国合作提供机会”。

他拒绝透露将在峰会上扮演何种角色,但自称团队经济顾问与财政部部长亨利·保尔森经常联系。

“美国必须领导,其他国家也必须参与解决问题,”他说。

奋力“灭火”

奥巴马召开国家安全主题会议并举办新闻发布会,部分意图在于扑灭竞选搭档拜登失言引发的“火势”。

民主党副总统候选人拜登素以“失嘴”著称。他19日说,预计奥巴马就任总统6个月内会面临一场重大国际挑战,因为美国的敌人想“考验”他。

麦凯恩阵营迅速抓住这一话柄,说美国的敌人认为奥巴马软弱,才要考验他。

美国不要一名需接受考验的总统,”麦凯恩说,我们不想在经济陷入危机、美国在两个战场同时作战时,选一个会引来全世界考验的总统。”

他说:我经受过考验,我的朋友们。”

麦凯恩的竞选搭档萨拉·佩林则说,奥巴马外交政策会“引发危机”。

拜登的核心意思是,下届总统必定会经受考验,无论他是谁,”奥巴马回答说,新政府过渡期总是我们必须时刻警惕的阶段。”

宛若总统

英国《卫报》报道,民主党竞选团队发现,奥巴马言论透出的自信“难以掩饰”。虽然在国家安全专家簇拥下,他显得更像个总统,但公开谈论“当选”未免授人以柄。

麦凯恩同日前在新罕布什尔州参加竞选集会时说,奥巴马表现得宛若当选总统,以至于打算向全国发表讲话。

“我的对手这些天看起来相当自信,”麦凯恩说,他不久就会面向全国讲话……做得好像选举已经结束。”

多项民意调查结果显示,奥巴马的民意支持率至少高出麦凯恩10个百分点。

即便如此,麦凯恩阵营依然发话,鹿死谁手尚未可知,奥巴马不要想当然获胜。

佩林说:结果在上帝手中,会出现对美国有利的选择。”吴铮(新华社供本报特稿)

新老交替

布什要走了 农场宁静了 西部白宫 人走茶凉



2005年8月20日布什(左)和7届环法自行车赛冠军阿姆斯特朗在克劳福德农场外比赛骑自行车。

资料图片

美国总统布什由于在得克萨斯州克劳福德镇购买了一座农场,使那里一度成为政要、记者、游客甚至抗议示威者经常光顾之地,人称“西部白宫”。随着他总统任期接近尾声,支持率逐渐走低,小镇如今风光不再,重归宁静。

布什任总统以来总共前往克劳福德75次。他每次到来时,小镇总是挤满记者,直升机在上空盘旋,车辆首尾相接地停满小镇通往农场的道路。除游客络绎不绝外,克劳福德镇也为抗议示威者青睐。然而,克劳福德镇如今的景象与从前热闹场景形成鲜明对比。

《泰晤士报》网站描述道,克劳福德镇如今鲜有游客,主街上近半建筑空置,穿镇而过的铁道上偶有货运车辆驶过。

克劳福德镇淡出外界视野,回归往日宁静乡村原貌,对居民可谓一种放松。

开始时,这些全都是空的,”克劳福德镇商会主席玛格丽特·朱迪走过街道上一座座上了锁的建筑时说,现在它们正回复原样。这像是完成一次轮回。”郗婕(新华社)

新闻观察

美国人能否接受一个黑人总统

现在距离美国大选仅剩不到两个星期的时间,候选人奥巴马带领的民主党竞选团队压力共和党,取得了10个百分点的民调领先优势。但在号称没有种族歧视的美国,仍有很多人对他这位候选人的血统和背景耿耿于怀,不甘心让一个有着非洲黑人血统的总统来领导白人精英。一些大学里出现的恶搞奥巴马头像和竞选标语的事件就充分说明了这一点。

10月20日,在美国北卡罗来纳州的西卡罗来纳大学的校园里发现了一只小黑熊的尸体,头上绑着奥巴马竞选团队的很多标语。在此之前,美国俄勒冈州一所大学里还发现了用鱼线串着的剪成奥巴马样子的纸板。一名

俄亥俄州的男子还在自家院子里的树上挂上了一个拿着奥巴马竞选标语的玩偶,他称自己不想看到一个非裔美国人领导这个国家。

美国跟踪监控仇恨团体的南方贫困法律中心负责人马克·波托克称:“很多白人感觉他们的国家正在他们眼前消失。我们看到的这些(恶搞奥巴马事件)还只是他们激烈情绪的开始。”

共和党人当然也不会放过这个可以大做文章的机会,加州一个共和党团体在10月发布的新闻中画了一张伪造的救济粮票:将奥巴马的头像配上了驴(嘲讽民主党)的身体,旁边还围着炸鸡、西瓜等(用来嘲讽奥巴马非裔美国人的身世)。王妮娜(中国日报)



共和党人恶搞奥巴马的“救济粮票”

最新民调

奥巴马:现在不是放松的时候

美国媒体10月22日公布了总统大选的最新民调。独立机构皮尤调研中心的数据显示,奥巴马目前以52%的支持率领先麦凯恩的38%足足14个百分点;《华尔街日报》和美国全国广播公司进行的联合调查认为,奥巴马的支持率是52%,麦凯恩则是42%;路透社和美国有线电视新闻网分别认为奥巴马领先8个和9个百分点。如果奥巴马在大选日到来前继续保持这样的优势,民主党将毫无疑问在8年后重返白宫。

但这并不意味着总统宝座已经是这位黑人年轻政治家的囊中之物。目前距离大选还有不到2周时间,支持率依然可能发生变化。在美国历史上也曾出现领先优势最后“缩水”甚至被逆转的先例。克林顿1992年10月中旬时的民调以两位数字领先老布什,但在最后的大选中只赢了5个百分点。尼克松原本也是以两位数字优势大幅领先民主

党对手汉弗莱,但统计结果显示他仅仅以1个百分点险胜。2000年,戈尔和布什大选前的民意支持率旗鼓相当,但早先还略微占优的戈尔最后以极其微弱的劣势饮恨败北。奥巴马本人在接受全国广播公司《今日秀》的采访时也对这个问题有清醒的认识,他说:“我告诉整个竞选团队,不要松懈,不要松懈。”他之前出席竞选活动时还拿年初在新罕布什尔州民主党预选举例,民调显示奥巴马当时胜券在握,但最后输给了前第一夫人希拉里。奥巴马因此告诫团队:“想想新罕布什尔州吧。历史教训告诉我,现在不是放松的时候,不能过分看重民调。”

奥巴马目前还面临着两个不利因素,一是恐怖组织发动袭击,让国家安全取代金融危机成为竞选首要议题。不过发生这种事情的概率极小。二是部分选民因为对他黑人身份的疑虑而在最后关头选择支持麦凯恩。麦道(中国日报)

选情动态

佩林选战中拖了麦凯恩的后腿

共和党人寄希望于她2012年挑战奥巴马

七星期前,麦凯恩挑选佩林为副手,携手进军白宫。然而,这位44岁的母亲接连给麦凯恩惹出“麻烦”:从“州警门”事件中滥用职权,到高额“包装”费用,再到涉嫌带孩子公费旅游……民意调查显示,佩林使一些选民怀疑麦凯恩的判断力,不少人甚至转而支持奥巴马。

据报道,共和党不少人士对即将于11月4日举行的总统大选感到悲观,认为麦凯恩将不敌奥巴马。共和党保守派力量已经开始考虑2012年挑战奥巴马连任的人选,而佩林就是理想人选。一名保守派人士说:共和党已出现分裂,只有佩林能修

复这个政党。”

佩林再犯错

法新社22日报道,佩林20日接受科罗拉多州一家电视台访问时,被问及副总统的职责,落下话柄。

佩林说:副总统还负责协调美国参议院。因此,如果他们想要,就可以加入制定许多好政策。”

虽说是为了“好政策”,佩林的观点却违背美国宪法规定的三权分立原则。

法新社说,美国副总统不能参与参议院辩论,但在议案表决时,支持票与反对票票数持平的情况下,投下关键性一票。

为2012年作准备

与此同时,佩林时常提出与麦凯恩相左的政策主张。如在看待同性婚姻的立场上,佩林与麦凯恩意见不同。她支持通过宪法修正案,禁止同性结婚。另外,在对巴基斯坦政策、阿拉斯加采油和把朝鲜从美国“支持恐怖主义国家”名单中除名等事务上,佩林都表达出不同于麦凯恩的声音。英国《每日电讯报》说,佩林可能是在刻意与麦凯恩保持距离,为她2012年参选总统作准备。

一些共和党人担心,佩林的这些做法使麦凯恩的竞选实力受到削弱。陈立希(新华社)

陈年往事

麦凯恩越战被俘采访录像曝光

在美国大选日益临近之际,法国视听档案馆日前将美国共和党总统候选人麦凯恩于越南战争被俘期间在病床上接受法国记者采访的录像发布到了网站上。

法国记者弗朗索瓦·沙莱当年对被俘的麦凯恩进行了采访。沙莱的遗孀说,这段发布到网络上的录像长达4分33秒。录像中的麦凯恩没有穿衬衣,也没有刮胡子,吸着一支香烟,回答沙莱的问题。

麦凯恩在录像中说,他于1967年10月25日在河内上空被击落,降落到一片湖泊中。在掉到湖里后,麦凯恩被打捞上来,送进医院,差点死掉。他表示,越南人对他很好。谈到家人,麦凯恩的嘴唇颤抖,说话断断续续。



麦凯恩被俘后在越南医院接受治疗

这段录像可能拍摄于1967年底,1968年1月在法国首播。法国国家视听档案馆日前将它发布到网站上,将持续一周。

沙莱56岁的遗孀持有这段录像的合法版权。她表

示,一些电视台未经允许播出了录像的一些片段,甚至麦凯恩竞选网站上的录像片段也没有征得她的同意。她的律师正在向法美至少7家新闻机构索赔,并给麦凯恩阵营寄去了律师函。王辉

要闻速览

泰国总理遭抗议者围攻

据新华社电 泰国总理颂猜·翁沙瓦22日在信息和通讯技术部门前遭100至200名抗议者围攻,其中不少似乎是泰国国营电信企业的员工。人群向颂猜扔去凉鞋、空瓶等杂物,发泄不满。会议过后,颂猜在安保人员护送下走出大楼。

美国防部征集“会飞潜艇”

据新华社电 美国国防部正在公开征求一种既可在天上飞又可以在海里游的“潜水艇”设计方案。提交设计创意的截止日期是今年12月1日。据报道,总部位于弗吉尼亚州阿灵顿的美国国防部高级研究计划局(DARPA)需要这种能飞的潜艇帮助特种部队以不被察觉的方式接近海岸线。

伊劳工部长车队遇袭

据新华社电 伊拉克官员23日说,劳工和社会事务部长马哈茂德·穆罕默德·拉迪的车队当天上午在巴格达市区遭自杀式汽车炸弹袭击。拉迪幸免于难,但3名保镖死亡。警方说,袭击已造成至少13人死亡,20多人受伤,死伤者多为平民。目击者称,爆炸威力巨大,附近一个市场的水泥墙被炸穿。